

Projekt sebeobslužné dovednosti

dotován Nadací ČEZ, SMO, Arcelor Mittal

Vybudování sportovního zázemí pro integraci dětí zdravých a dětí se speciálními vzdělávacími potřebami umožní dětem osvojit si základní sociální dovednosti při činnosti, která je pro ně nejméně obtížná a zároveň zábavná – pohybová aktivita. Strukturovaná činnost v oblasti volnočasové aktivity, která je dítěti příjemná, eliminuje případné nežádoucí chování (agrese, sebepoškozování...) Projekt vytvořil prostor rozčleněný do pracovních koutků, ve kterých dítě může snadno získat určitou dovednost – koutek obouvárna – s označením místa na venkovní obuv a papuče. Dítě bude vedeno k samostatnému zouvání, obouvání s uložením obuvi na určené místo. Dále prostor šatna s označením místa na venkovní oblečení a převlečení do třídy, zároveň prostor pro umístění struktury (symbolů) - dítě je vedeno k samostatnému svlékání, odkládání oděvu na určené místo, posléze k samostatnému oblékání. Dále projekt vybuvoval sportovní koutek, který dítě motivuje rychle a správně provést sebeobslužné úkoly, poté si jít hrát. Děti rychlejší tak nemusí sedět a čekat na pomalejší kamarády. Neboť, kdo si hraje, ten přeci nezlobí. Celý prostor je vyzdoben vitrínami, kam budou vystavovány výtvarné práce dětí – děti, které nechtějí sportovat, si je mohou prohlížet, případně si o nich povídat.

Projekt naplnil své cíle:

pomoci rodičům při utváření sebeobslužných dovedností dětí,

vytvořit strukturované prostředí pro nácvik těchto dovedností,

vytvořit sportovní zázemí pro pohybové aktivity a integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami včetně dětí s poruchou autistického spektra,

vytvořit dětem se speciálními vzdělávacími potřebami včetně dětí s poruchou autistického spektra rovnou příležitost při kontaktu se zdravými vrstevníky,

vytvořit dětem se speciálními vzdělávacími potřebami včetně dětí s autismem prostor pro rozvoj sociálních dovedností prostřednictvím pohybových aktivit,

umožnit dětem v co nejvyšší míře možnost smysluplného trávení času při volnočasových aktivitách,

díky pohybovým aktivitám eliminovat problémové chování dětí.